

暖民心 见行动

小区车位少 游览淮河无序停车

淮上区新增 588 个车位 市民游客停车不再难

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 倪润 文/图)“这两年,小区周边车位增加了,但我们这可是万人大社区,增加后的车位还是不够停。我就住靠东门的这排楼,车停在这个新停车场还是比较方便的。”在淮上区果园社区东门口,刚停好车的居民陈先生说,新停车场的出现给自己提供了便利。果园社区是一个万人大社区,共有户数 6084 户,人口 1.2 万人,2013 年,小区交付,当时只有不到 400 个停车位。近年来,随着私家车不断增多,居民回家时,到处找车位成了常态,如果回来得稍晚一些,找位置停车就是车主们最头疼的事情。这些年来,社区不断挖掘边角区域进行改造,经过多年努力,逐步让小区车位数增加到了如今的 1260 个,但是在私家车普及的当下,仍然无法满足 6000 多户居民的停车需求。居民们的现实需求,让正在持续实施便民停车行动的城市管理部门看在眼里,放在心上。经过多番协调和

筹备,淮上区城管局将社区东门正对面的闲置地块加以改造,建设起全新的停车场。“这个停车场可容纳 392 台车辆停放,其中还设置有 14 个大型车辆停车位,不仅方便了果园社区的居民使用,也可以兼顾对面淮上工业园区内企业的部分需求。目前这里已经可以停放车辆,我们正在加紧与第三方公司协调,相关的管理和维护很快可以进驻。”淮上区城管局督查考核科科长陈红介绍。除了回应果园社区居民的长期需求,淮上区城管局还正在努力作为,为区内的新景点增设更多泊位,满足游客停车需求——随着“靓淮河”工程持续推进,滨河景观带特别是淮河北岸淮上区内的景观区域,最近每个周末和节假日都会迎来大量市民,“规范停车”成为前来游览的市民在欣赏风景前要考虑的问题。虽然近年来淮上区在沿“靓淮河”区域已经设置了多处停车场,但与近期前来游览市民的停车需求相比仍显不足。



施划停车线方便前来游玩的市民停车。

为避免车辆随意、无序停放造成交通阻塞,尽可能便利群众停车,淮上区城管局沿滨河路增设新停车位,因地因时满足市民停车需求。据了解,

近日该局在滨河路,从永康街至昌平街路段两侧新施划了停车位 196 个,市民前往“靓淮河”沿线游玩时,可在上述路段内规范停车。

千余岗位 职等你来

甬蚌宜三地退役军人专场招聘会周六开场

本报讯(融媒体记者 谢勋章)4月15日9:30,我市将在市人力资源大市场举办甬蚌宜三地退役军人暨军人随军家属春季专场招聘会。本次招聘会汇集无锡江南电缆、江苏立霸实业、宁波凯越集团等二十余家长三角优质企业,提供金融信贷、新型能源、工程技术等领域千余个就业岗位。现场将设置社保、就业、税收等政策咨询台,提供政策宣传、职业指导、技能培训等“一站式”服务,力争实现企业人才需求与退役军人就业需求精准对接。招聘会还将同步开设线上企业招聘专区,求职人员通过扫描“云

面试微信码”即可与企业人力资源部门连线,进行视频面试,面试合格即可直接录用。专场招聘会举办前期,市退役军人事务局与宁波市、宜兴市两地退役军人事务部门加强对接,全面了解、收集、汇总当地企业用工需求,发出岗位开发邀请,筛选适合退役军人的优质岗位,并通过官网、微信公众号、电话、短信等多种方式广泛宣传动员。今年以来,市退役军人事务局常态化开展退役军人“就业起航”“送政策进军营”“就业服务月”等系列活动,举办专场招聘会 10 场,提供就业岗位 2500 余个。

足不出户 找好工作

市总工会就业援助招聘云平台上线

本报讯(融媒体记者 陈昂)近日,“工会送岗位 乐业在江淮”蚌埠市总工会就业援助招聘云平台上线,超多优质岗位覆盖热门企业,帮助市民足不出户找到好工作。据了解,该平台功能十分丰富,在首页展示各公司名称、招聘职位、工作地区、经验及学历要求,点击即可获得全部招聘信息。同时,还可以直播招聘会,并为错过直播招聘会的应聘人员回放今年以来已进行的所有直播,更直观地了解企业情况、职位信息,提高应聘成功率。此外,该平台还开设法律咨

询板块,供企业及求职者学习法律知识,并有专业律师在线解答求职者遇见的法律问题,做到专业律师一站式服务,充分维护求职者的法律权益。公开困难帮扶政策,透明补助对象、帮扶标准、救助程序、不予帮扶情形及申领所需材料,进行用户注册后,即可进行困难帮扶网上申报,简化申请流程,节省申请时间,真正做到为困难家庭排忧解难。而通过“工会送岗位 乐业在江淮”与用人单位达成就业意向的市民,市总工会还将赠送职工意外伤害互助保障。

“退休一件事”获全国推广

我市 1.8 万余人享受退休一次办高效便捷经办服务



本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 沈为顺)近日,人力资源和社会保障部办公厅印发通知,经全国范围内征集和逐级遴选,在八个专题领域共形成 100 个便民服务效果明显、企业群众获得感强的典型案例。蚌埠市人力资源和社会保障部《退休办理“零跑腿”“不见面”群众办事“加速度”》,入选公共服务领域 18 个典型案例之一。2020 年以来,市人力资源和社会保障部深入推进“一网通办”放管服改革,以档案数字化建设和人社服务信息化为抓手,着力打通人社服务与群众需求“堵点”“堵点”,进一步推动经办服务提速增效。当年 4 月,市人

力资源和社会保障局自筹资金建设的“退休一件事”联办系统正式上线,通过安徽省人社厅网上办事大厅即可申请职工退休,在全省率先实施了退休申报“无接触”、退休审核“不见面”、优化流程“云办理”,实现企业职工退休一次申请、全程网办。职工退休“一网通办”改变了以往的工作模式,用人单位为职工申报退休由现场申报变为网上申报;人社部门退休审核由翻阅大量纸质档案变为实时查阅电子档案;退休办理业务流转由人工多次多部门传递变为信息流传递。整个退休审核业务由“网上不见面”取代“现场面对面”,实现社保业务办理“零跑腿”“不见面”“无纸化”的变革。自“退休一件事”网上联办系统启动至今,已有 1.8 万余人享受到退休一次办高效便捷经办服务,企业和群众的获得感、满意度大幅提升。

安徽省传统戏剧扶持项目汇演比赛落幕

泗州戏《挡马》获三奖

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 陈树樑)日前,“运河寻梦”2023 年中国(淮北)大运河非遗展演暨非遗进景区——安徽省传统戏剧扶持项目汇演比赛在淮北市隋唐运河古镇景区落幕。由安徽省泗州戏剧院演出的泗州戏《挡马》获最佳表演奖、最佳传承奖和最佳组织奖三个奖项。本次汇演比赛现场,黄梅戏、徽剧、泗州戏、淮北花鼓戏等 10 个传统戏

剧节目轮番上阵,检验了非遗保护专项资金扶持成效,推动了传承保护成果共享,同时也为观众带来一场传统戏剧文化盛宴。泗州戏《挡马》是传统折子戏,主要讲述宋朝天波府杨八姐,因其兄延昭被困番邦,杨八姐乔扮男装,入辽探军情,路经酒肆,与酒肆主人焦光普,共商对策,一同闯关,重返故国的故事。

无理由退货 蚌埠再增 260 家实体店

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 李柳)近日,记者从市场监督管理局 12315 投诉举报处置中心了解到,第七批“线下无理由退货承诺单位”名单公示,新增线下实体店 260 家。此次无理由退货承诺的 260 家线下实体店分别位于禹会区(6 家)、淮上区(14 家)、怀远县(116 家)、固镇县(124 家)。“我们鼓励更多的经营者主动做出无理由退货承诺。去年以来,我市持续推进线下实体店无理由退货承诺活动,全市市场环境安全度、经营者诚

信度和消费者满意度得到提高。”12315 投诉举报处置中心副主任高先旭介绍,目前全市各县区承诺“线下无理由退货”单位涵盖了商场、超市、市场、品牌专卖等线下实体店。退货种类涉及服装、鞋帽、书籍、食品、药品、通信工具等与百姓生活密切相关的生活消费品。按照规定,消费者在线下“无理由退货承诺单位”购物享有线下购物“后悔权”。无理由退货商品,经经营者和消费者共同确认后,经营者在承诺时限内,对符合无理由退货条件的进行退款。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

天桥街道:

城市管理插上“智慧双翼”



本报讯(通讯员 张璇)随着城市管理工作日益繁重,对推动数字化、智能化城市管理提出了更为迫切和更高的要求。今年以来,天桥街道精准发力,结合“互联网+”模式,打造“指尖上的城管”,为城市精细化管理插上了“智慧翅膀”。天桥街道持续打造城市基层治理“天桥模式”,创新打造“数字城管”智慧平台,推动大数据和城市治理深度融合,发挥信息研判、事件分流、指挥协调、督办考核等全城治理职能,实现对城市管理活动全领域、全时段的监管和城市管理问题高效率、高标准

处置,以“智慧化”赋能“绣花功”,走出一条城市管理“智理”新路子。街道“数字城管”信息平台每天接收和处置 10 余件复杂多样的案件,遇到领域交叉的问题第一时间积极协调相关单位和部门帮助解决,快速妥善解决好群众的每一件诉求,解决以往重复检查的问题,在避免人财物浪费的前提下,为群众提供最及时、最精准的高效服务,切实提升居民的安全感、幸福感。此外,将线上视频监控和线下人工巡查相结合,以淮河路为分界线,分成南北 2 个片区定人定岗,实时掌控城市管理各类问题,优化数字民生服务的手段,听民声、排民忧、解民困,通过智能化、精细化、人性化的“数字城管”不断创造整洁、有序、安全、文明的城市环境。

楼道灯又亮了



物业人员维修楼道灯。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 朱蓓 文/图)群众利益无小事。近日,纬二路街道爱国巷社区网格员在走访巡查中发现,太平街小区有几处楼道灯不亮、小区监控器脱落等问题,给居民安全出行带来了不便。为此,爱国巷社区对太平街小区全面开展故障监控器维修、损坏灯泡更换、声控感应等工作。网格员们同辖区物业人员经过一番维修,楼道灯又亮了,脱落的监控器又重新发挥了作用。温馨明亮的楼道灯,照亮的不仅是单元楼,也是居民回家路。爱国巷社区相关负责人表示,下一步,爱国巷社区将继续深入网格,开展实地走访,了解群众“急难愁盼”身边事,帮助居民解决实际问题,更好地为居民群众办实事、办好事。



建筑一村社区老年学校开展插花、书法、绘画、剪纸等教学活动后,近期又根据老年人需要,推出以“指尖光影,定格生活”为主题的手机摄影摄影教学活动,让老年人紧跟潮流,更好地融入现代社会。 通讯员 孔爱军 摄

青年街道南山社区:

举办家风家训故事分享会

本报讯(通讯员 宋慧珍)为弘扬家庭美德、树立良好家风,把社会主义核心价值观融入家庭日常生活,近日,青年街道南山社区新时代文明实践站举办家风家训故事分享会,邀请蚌山人葛正分享自己的家风故事。活动中,葛正从家风家训的含义及如何传承良好家风家训的主题出

发,向大家分享自己的家庭教育和心得体会,同时讲述《五子登科》《画荻教子》《曾子杀猪》等经典故事,让大家深入了解中国传统家文化的内涵和意义,引导大家在日常生活中不断学习,提高自身素质,努力营造和谐美满家庭氛围,建设幸福家园。

龙亢镇:

乡村文化墙“绘”出文明新风尚

本报讯(通讯员 何婕)怀远县龙亢镇支严村是抗日战争时期板桥集战役指挥所旧址所在地,红色党建文化气息浓厚。走进该村,一面面红色文化墙以质朴直观的形式再现了当年革命场景,让大家在重温红色历史中接受红色教育,传承红色基因。

2021 年以来,龙亢镇将美丽乡村建设和精神文明建设、人居环境整治相结合,充分挖掘本土文化,以农村院墙为载体,结合各村特色,把乡村振兴、移风易俗、乡风文明、村规民约等内容画入文化墙,“绘”出文明新风尚,扮靓美丽乡村。



近日,香都社区新时代文明实践站开展“传承奉献精神 弘扬榜样力量”道德模范故事分享会,邀请道德模范余

瑞青分享自己的先进事迹,弘扬模范精神,传递榜样力量。 通讯员 吴琼 摄



近日,龙子湖区延安路社区开展第八个全民国家安全教育日活动,向居民普及国家安全知识,进一步扩大提升群

众国家意识和责任意识,提高维护国家安全的自觉性。 通讯员 陆芳 摄